

濟南公交通報



濟南公共交通集團有限公司 主 办

2024年5月31日
星期五

农历甲辰年四月二十四
第6期 总第367期

集團召開黨委(擴大)會議

學習貫徹習近平總書記視察山東及主持召開企業和專家座談會時的重要講話重要指示精神

本報訊(韓龍) 5月27日,集團召開黨委(擴大)會議,傳達學習習近平總書記視察山東、主持召開企業和專家座談會時的重要講話重要指示精神,研究貫徹落實意見。集團黨委書記、董事長石軍主持會議並講話。會上,集團黨委成員圍繞學習貫徹習近平總書記重要講話精神,結合思想和工作实际作了發言。

會議指出,習近平總書記到山東視察調研,是山東發展歷程中具有里程碑意義的大事要事。習近平總書記的重要講話,深刻闡述了事關山東長遠發展的一系列根本性、方向性、全局性重大問題,賦予了山東在中國式現代化大局中的新使命、新任務,為全省高質量發展指明了前進方向,提供了根本遵循。集團各部門單位要深刻領會習近平總書記重要講

話的精神實質、豐富內涵,結合集團實際抓好貫徹落實,以實際行動堅定擁護“兩個確立”、堅決做到“兩個維護”,奮力譜寫濟南公交通事業高質量發展新篇章。

會議強調,要深刻把握習近平總書記重要講話的本質要求,自覺對標對表,切實把“走在前”的使命感貫穿於濟南公交通工作全領域、全過程,努力把學習成果轉化為公交通高質量發展的強大力量;厚植為民情懷,堅持以人民為中心的發展思想,優化配置公交通資源,以“有解”思維和“結果滿意”回應人民群眾新期待,要持續推進體驗式調研,通過出行管家進社區等志願活動,在深入車廂、深入站點調研中不斷發現問題、解決問題。按照“地鐵送到站、公交通送到家”的服務導向,做好公交通線網與地鐵、其他交通方式的換

乘接駁。用數字公交通賦能美好出行,打造市民乘客有感知的公交通出行;提升保障能力,融入和服務城市發展新格局,持續優化公交通線網,以提運速、優服務、強供給、促發展為着力點,建成多層次、一體化公交通網絡。完善多元供給體系,精準服務個性化、多元化出行需求,同時做好“公交通+”文章。統籌發展和安全,全力筑牢發展基石。推動綠色公交通再上新台階,持續更新車輛結構、推進無軌電車項目提檔升級。大力弘揚“四善”文化,打造有溫度的車廂服務,為公交通高質量發展注入充沛的新時代底氣。

會議要求,學習好、宣傳好、貫徹好習近平總書記重要講話精神,是當前和今後一個時期集團的重大政治任務。集團各部門單位要切實扛牢責任,加強組織領



導,周密安排部署,細化工作任務,加強督促檢查,以強烈的政治自覺、思想自覺、行動自覺,推動學習貫徹走深走實。集團廣大職工要把學習貫徹習近平總書記重要講話精神的热情,轉化為擔當

实干的具體行動,轉化為做好當前各項工作的實際成效,確保習近平總書記重要講話重要指示精神在濟南公交通落地生根。集團班子成員,副處級以上管理人員參加會議。

集團召開慶祝“五四”青年節大會

本報訊(李守霞) 為紀念五四運動105周年,傳承五四精神,5月8日下午,集團召開慶祝“五四”青年節大會,回顧總結集團團委2023年工作,表彰2023年集團優秀集體及青年典型,進一步動員廣大團員青年振奮精神,堅定信心,在各個崗位上勇挑重擔,繼續為集團公司高質量發展作出積極貢獻。

共青團濟南市委書記賈文,共青團濟南市委青年發展部部長張晨,集團黨委書記、董事長石軍,集團黨委副書記、董事、總經理滕永軍,集團黨委副書記、董事、工會主席顏廷虎,集團黨委委員、副總經理姜仕榮出席會議。

賈文代表團市委向集團團員青年們致以節日問候並向獲得表彰的先進集體和個人表示祝賀。賈文指出,當前,公交通廣大團員青年面臨著更優越的發展機遇和更寬闊的人生舞臺,理應肩負起時代賦予的重任,加壓奮進、砥礪前行,立足崗位為助力新時代社會主義現代化強省會建設貢獻青春力量。

賈文代表團市委,向集團各級團組織和廣大團員青年提出四點希望:一是要堅持思想引領,堅定政治方向。繼續深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想,加強團員青年理論武裝,打造政治立場堅定、組織觀念牢固的團員青年隊伍。二是要立足公交通主業,展現青春風采。各級團組織要立足公交通主業,積極爭創並凝練共青團工作品牌,努力打造具有公交通特色的青年工作優質項目,助力文明城市創建。三是要堅持從嚴治團,強化自身建設。公交通各級團組織要嚴格按照全面從嚴治團要求,進一步加強基層團組織建設,不斷增強團的政治性、先進性和群眾性。四是要著力服務青年,助推青年成長。公交通團委積極搭建各類平台,各級團組織要不斷發現、培養榜樣先鋒,發揮青年典型的示範引領作用。

石軍表示,2024年是新中國成立75周年,是全面貫徹落實黨的二十大精神的關鍵之年,是實施“十四五”規劃的攻堅之年,也是加快建設“強新優富美高”新時代

社會主義現代化強省會的重要一年。團員青年是濟南公交通生產運營的主力軍和先鋒隊,是集團公司改革和發展的重要力量,是企業可持續發展的动力源泉。

石軍代表集團黨委就進一步做好青年工作提出具體要求:一是堅持黨建引領,完善機制“見實效”。集團各級黨組織要高度重視青年工作,把共青團工作納入本級黨建工作總體布局,發揮好黨組織對團組織的領導核心作用,推動共青團工作走深走實。二是堅定理想信念,敢挑重擔“做實事”。充分發揮“號手崗隊”等“青字號”品牌的示範引領作用,組織團員青年常態化開展志願服務活動,展現新時代公交通青年蓬勃向上的精神風貌。三是強化示範引領,選樹榜樣“鼓實勁”。挖掘團員青年的工作亮點,依托媒體平台,弘揚中華民族傳統美德和公交通“四善”文化,多視角全方位展示青年職工在企業改革發展中的青春風采,塑造公交通服務品牌。四是破解發展難題,服務青年“亮實招”。各級團組織要把竭誠服務團員青年作為工作的

出發點和落腳點,使團組織真正成為廣大團員青年遇到困難時想得起、找得到、靠得住的堅強後盾,不斷開創共青團工作的新局面。

會議由滕永軍主持。會上,顏廷虎宣讀了《關於表彰2023年度集團公司“五四”先進集體和個人的通知》。大會對過去一年涌現出來的五四紅旗團委、五四紅旗團支部、優秀共青團幹部、優秀共青團員、志願服務先进个人和青年突擊隊先進集體進行了表彰。四名先進代表作了交流發言。

會後,團市委領導對集團中部分分公司一隊52路站房、公交通史館、監控中心進行調研參觀,深入了解公交通青年職工的工作生活情況、興趣愛好、職業發展通道,並對濟南公交通青年志願服務、發揮青年突擊隊作用、弘揚企業“四善”文化、數字化建設等各項工作給予充分肯定。

集團組織人事部主任、團委負責人,集團所屬各單位黨組織負責人、團組織負責人以及團員青年代表共計170餘人參加會議。

32年公交生涯坚持站好最后一班岗

本报讯(刘才泉) 2024年5月17日是在济南公交工作32年的K102路最美现场调度员谭爱群光荣退休的日子,回想起过去的工作时光,满满的都是感慨和感动。

1992年12月1日,年仅18岁的谭爱群成为了一名济南公交的售票员,在售票员岗位上干了一干就是十年。随着时代的进步与发展,2001年谭爱群又学了电车,成为一名电车驾驶员,先后驾驶K101路、K102路两条享有全国荣誉的线路,安全运行25万余公里,多次被评为济南公交“先进个人”“工会积极分子”等荣誉,2014年,通过自己努力成为了一名现

场调度员。作为基层车队的辅助管理者,谭爱群工作兢兢业业,认真负责,团结同事,成为车队管理人员与驾驶员之间的“纽带”,更是驾驶员心目中的知心大姐,大家都亲切地叫她“老谭”。

“只有梅花吹不尽,依然新白抱新红。”5月17日,为了公益事业奉献32年青春时光的谭爱群,坚持站好最后一班岗,车队为她举行了一个欢送会共同见证这一时刻,感谢她多年来的辛勤付出,并为其今后的退休生活送上美好的祝福。仪式上车队管理人员和谭爱群的徒弟、同事

分别为老谭送上了公交车模、荣休勋章、精美定制相册、生日蛋糕、鲜花,最后大家共同唱响《朋友》这首歌曲,感谢谭爱群32年的真情付出,共同祝福她退休后享受美好的生活,常回家看看。



关爱驾驶员 义诊送健康

本报讯(王培强 夏红) 在第六届“5.20全国公交驾驶员关爱日”来临之际,各车队纷纷策划了不同形式的义诊活动,通过一系列的健康关爱举措,为驾驶员们筑起一道坚实的健康防线。

5月16日,西部分公司四队联合济南可恩口腔医院,在济南西站公交枢纽开展口腔义诊活动,吸引了200余名公交驾驶员参与。活动现场,医护人员对驾驶员们的口腔状况进行了细致检查,针对牙齿缺失、龋齿、牙齿松动和牙垢等常见问题,给出了专业的治疗建议。同时,还普及了牙齿日常保健和口腔疾病预防的知识,帮助驾驶员们养成良好的口腔卫生习惯,及时消除口腔疾病隐患。活动中,医护人员与驾驶员郑慧、林付亮、王娥、玄文绪等进行了深入交流,解答了他们关于口腔健康的疑惑,并赠送了牙膏、牙刷等口腔保健用品,表达了对公交驾驶员的关爱与支持。

驾驶员甄立源表示:“这次活动不仅让我更清晰地了解自己的口腔健康状况,更让我感受到了公司的关心和温暖。”高星级驾驶员崔倩倩等也纷纷表示,将以更饱满的工作热情,全心全意为乘客服务,当好老百姓的“专职司机”。

与此同时,南部分公司三队邀请了专业的中医推拿团队,针对驾驶员常见的颈肩、腰背疼痛进行推拿理疗。

活动现场,医务人员对驾驶员支景泉、任百万、于洋、苏大林等人提出的健康问题给予详细、耐心解答,并对颈椎病、肩周炎等常见职业病的预防和治疗提出合理建议,同时,叮嘱公交驾驶员要养成良好的生活和工作习惯,保持积极乐观的生活态度,避免“小毛病”,预防“大问题”。

驾驶员杨军和杨峰表示:“在单位就能享受到专业的理疗服务,真是太方便了!”

施工车辆突然着火 公交司机从浓烟中将煤气罐拉出

本报讯(王鑫) 5月7日中午,济南东荷路舜信路路口,一辆施工划线车突着大火,车上还有备用煤气罐,现场情况十分紧急。途经此处的519路驾驶员林存涛发现后,立刻冲上前参与灭火,并将煤气罐从火中拉了出来。

据了解,7日11点57分左右,林存涛驾驶车辆行驶到东荷路舜信路时,看见正前方十字路口一辆施工车上冒出浓烟,火苗不断上窜,紧急情况下,林存涛在站牌处停好车,提上

灭火器便冲了上去。

林存涛很快就将一个灭火器用完,但是火势没有得到有效控制,他便带着施工人员一块回到车上取第二个灭火器。两个灭火器用完后,车辆依然在冒黑烟。就在观察车上火势时,施工人员突然提醒,车上还放有一个备用煤气罐。此时,一旁的交警冲上去想要把煤气罐拉出来,可是煤气罐太热,根本没法上手。林存涛一看自己带着手套,便一个健步冲到车前,把煤气罐拉出火堆,并

其扔到附近的安全位置。

眼看火势不好控制,途经此地的其他公交驾驶员也纷纷上前帮忙。经过此地的另一位519路驾驶员陈明,以及附近民族医院的工作人员也带着灭火器赶到现场,并接上了消防水带。经过一刻钟的努力,现场得到有效控制。

驾驶员回到车上后,因耽误了乘客的乘车时间,向车内乘客致歉,车内乘客纷纷为驾驶员合力灭火的行为点赞。

公交驾驶员关爱日 小学生献礼送祝福

本报讯(孟菲 魏丽蕊) 5月20日,一场别开生面的活动在济南市历城区虞山路学校与济南公交东部分公司之间展开。这一天不仅是“全国公交驾驶员关爱日”,更是两个单位党支部开展党建结对共建的特殊日子。与此同时,“全环境立德树人实



践基地”也正式揭牌成立。

在这个充满爱与关怀的日子里,虞山路学校的小学生们为公交驾驶员们带来了精心准备的节目《追光少年》,并送上了他们亲手制作的小礼物,以此表达对驾驶员们的敬意和节日的祝福。驾驶员们也被孩子们的真诚所感动,回赠了“公交安全卫士泉宝”徽章,鼓励孩子们继续传递爱与关怀。

活动现场气氛温馨而热烈,不仅展现了孩子们的天真烂漫,也体现了公交驾驶员们的责任感和爱心。仪式结束后,公交车厢更是变成了一个生动的安全课堂。同学们在驾

驶员的引导下,进入车厢进行“沉浸式”体验,学习安全乘车和应急逃生的知识。

通过这次活动,同学们不仅提高了交通安全意识,还树立了绿色出行的理念。他们纷纷表示,通过亲身体验,对公交行业有了更深入的了解,未来将更加努力学习回报社会,积极成为绿色出行的倡导者和实践者。

济南市历城区虞山路学校与济南公交东部分公司的这次合作,不仅是一次成功的党建活动,更为未成年人的教育和成长提供了一个新的平台。双方表示,将继续深化合作,共同为孩子们营造一个更加健康、和谐的社会环境。



践行节能低碳 共建美丽泉城

本报讯(郭婉婷) 为积极营造节能降碳的浓厚氛围,吸引市民乘客优选公交绿色出行,5月13日上午,南部分公司与济南市中区十六里河街道秀仁社区新时代文明实践站志愿服务队,在领秀城的花园广场联合开展“绿色转型,节能攻坚”节能宣传周主题活动。

活动伊始,工作人员详细为

社区居民讲解了新能源公交车在节能减排和环境保护方面的显著优势。为了让市民有更直观的感受,公司特地将最新型的比亚迪电动车驶至现场。驾驶员辛建国和李兆水为市民演示了车辆的无障碍踏板和侧倾辅助轮椅的便利功能,而驾驶员李力和王海滨则模拟了轮椅使用者乘车的场景,并热情邀请

市民上车体验。

此外,现场还设置了便民服务台。驾驶员张盼云和李旦旦不仅向市民发放了实用的乘车指南和夏日凉扇,还积极收集居民对于公交服务的意见和建议,以此推动公交服务质量的持续提升。

城市公共交通不仅关乎市民的日常生活,更是一个城市综

合实力和现代化水平的重要体现。公共交通,尤其是公交车,在减少碳排放和推动绿色发展方面扮演着举足轻重的角色。此次活动积极倡导简约、低碳、健康、

文明的生活方式,进一步强化了公众对低碳生活重要性的认识,鼓励大家更多地选择公交作为出行方式,从而共同营造一个绿色、低碳的出行环境。



青年志愿者炎炎夏日送清凉 公交站台便民服务暖人心

本报讯(苗子伦 范芳芳) 贴心服务有“凉”方,炎炎夏日送清凉。在2024年济南首个高温天气到来之际,干线分公司站务管理部青年志愿者团队杜筱晗等成员自发行动,在燕山立交桥北BRT站台开展“夏日送清凉,

公交伴您行”便民服务活动,为市民乘客送上阵阵清凉。

5月18日正午时分,室外最高温达37度。高星级站务员杨静、陈志等志愿者,带着矿泉水和蜂蜜柠檬水等解暑饮品,来到了站台。他们不仅为候车的市

民提供了清凉的饮品,更是现场分享了夏季防暑的小知识和中暑后的应急处理方法。此外,他们还向乘客发放了公交地图和便民乘车图,帮助市民更便捷地规划出行。

市民李老师在等待公交车

时,带着她的小孙子接受了这份意外的清凉。她感激地表示,在如此炎热的天气里,站台工作人员提供的免费饮品和防暑知识都非常实用,让她感到特别贴心。

志愿者们表示:“今天是济

南首个高温天气,我们希望通过这次便民服务活动,为市民乘客带来一些清爽。同时,BRT志愿服务团队将继续承担起为民服务的使命,当好市民乘客的出行管家,努力提升服务质量,让更多市民乘客选择公交,绿色出行。”



做好后勤保障 贴心服务职工

本报讯(房立群) 随着夏季的到来,高温酷暑给公交驾驶员带来了严峻的考验。为了确保驾驶员在高温天气下的身心健康,中部分公司六队采取了一系列贴心措施,全面做好驾驶员的后勤保障工作。

车队管理人员深知高温天气下驾驶员的辛苦,因此不仅及时了解驾驶员的思想动态,更关注驾驶员的情绪变化。每天,管理人员都会进站房与驾驶员进行面对面交流,叮嘱他们注意安全,消除可能存在的安全隐患。

针对高温天气下驾驶员容易疲劳的问题,特别是午后行车时易产生困倦,车队采取了“保姆式管理”方式。他们为驾驶员休息室换上了全新的床单和枕套,并定时进行通风和消毒,确保休息室温度适宜、整洁舒适。同时,为了保障驾驶员的休息质量,休息室还特别实行了“静音”政策,禁止玩网络游戏和刷视频等行为占用休息时间。站务员或值班员更是为驾驶员提供贴心的“叫醒”服务,确保他们能够在充足的休息后以最佳状态投入到工作中。高星级驾驶员路传飞、韩建伟、朱天、廖冠军等自发组成保障小组,共同维护公共卫生,为大家营造一个更加舒适的休息环境。

此外,车队还为驾驶员准备了各种消暑物品,如酸甜可口的柠檬水、消暑降火的绿茶以及提神醒脑的清凉油等,确保驾驶员在任何时候都能得到及时的照顾。车队食堂也格外注重食品卫生,根据职工的口味调整饭菜花样。

这一系列贴心的后勤保障工作得到了驾驶员们的广泛赞誉。他们纷纷表示,将克服高温天气的影响,努力提升自己的服务水平,为乘客提供更加优质的出行服务。

浓情五月天 公交送祝福

本报讯(王珊珊 魏丽蕊) “您好,母亲节到了,送您一份礼物,祝您乘车愉快……”5月12日母亲节,东部分公司二队开展“浓情五月天,公交送祝福”活动。

高星级驾驶员刘殿松等人化身“公交大使”,精心准备了鲜花、祝福卡片等小礼物,为乘坐K87路、K169路公交车的女性乘客送上节日祝福。除此之外,车队工作人员还积极进站点,进车厢宣传绿色出行、安全乘车,用朴实无华的语言、感人的故事向所有母亲表达最深的敬意和感激。他们说:“对于我们公交人来说,母亲是我们每天服务的众多乘客中的一员,她们每天乘坐公交车,穿梭在城市的各个角落,忙碌于工作和家庭之间。在这个特殊的日子里,让我们用更加周到的服务,更加温暖的微笑,向她们表达我们的敬意。”

“真没想到收到了公交驾驶员的礼物,谢谢你们!”“平时工作忙,经常忘了多陪陪自己的母亲,看来以后得经常给家里打个电话了!”“谢谢你们,这是我第一次收到母亲节礼物,真高兴!”收到礼物的乘客们脸上都洋溢着幸福的笑容,车厢里欢声笑语彼此就像一家人。

“公交大使”们手中的每一个小礼物都承载着爱意与感激,也为这个特殊的节日增添了一份温馨与喜悦,让上车的每一位母亲都感受到来自济南公交的关爱与温暖。



乘客不慎遗失背包 公交司机暖心保管完璧归赵

本报讯(杨昊) 5月4日,在K50路公交车上,发生了一幕温馨的助人为乐故事。

当天中午两点多,王女士带着孩子在芙蓉街站点,冒雨登上了K50路公交车。上车后,王女士随手将孩子的雨衣和背包放在了座位旁边。然而,当车辆抵达动物园站时,她们在急忙下车中不慎遗忘了背包。幸运的是,背包被一名细心的乘客在终点站发现,并交给了驾驶员梁啸。梁啸深知背包对失主的重要

性,没有丝毫耽搁,迅速将其上交给车队进行妥善保管。

在发现背包丢失后,王女士焦急地拨打了公交热线,当得知背包已经安全地在车队时,心中的大石终于落地。她迅速赶到车队,取回了背包。据王女士介绍,背包中装有孩子的学习资料和游玩时购买的珍贵纪念品,对她们母子来说意义非凡。

面对王女士的感谢,驾驶员梁啸表示,这只是他应尽的

职责。他提到,作为公交驾驶员,大家经常会在车上发现乘客遗失的各种物品,从身份证、钱包到大型行李箱等。每次发现这些物品,他们都会第一时间上交车队,以确保能够迅速地将失物归还给失主。

这一事件再次展现了公交人乐于助人、诚实守信的良好形象,公交人将继续秉承心系乘客、服务一流的理念,为乘客提供安全、便捷、温馨的出行服务。

节能宣传周活动引领低碳生活新风尚

本报讯(耿燕) 5月13日至19日是我国第34个节能宣传周,主题为“绿色转型,节能攻坚”。为贯彻落实集团《济南公交2024年节能宣传周活动方案》的工作安排,西部分公司五队积极开展多种形式宣传活动。



5月13日上午,车队将一辆比亚迪纯电动公交车开进济南市槐荫区刘庄小学,驾驶员葛秀泽、刘焱、石广滨等带领学生们实地探查公交车上的节能新设施,认识车厢里的节能新设施。学生们聚精会神地听取了驾驶员们关于车辆基础知识、安全逃生等内容的讲解,并纷纷表示将积极响应国家节能降耗的号召,从自身做起,成为节能减排的小小倡导者和实践者。

5月15日下午,车队组织了“绿色转型,节能攻坚”职工座

谈会。驾驶员李云恒、王波、芦奕等“节能大户”分享了他们的节能经验和技巧。吕晓燕和同事们强调,每一个操作都是节能的关键,要学会善用“黄金右脚”。车队通过传帮带的形式,营造了良好的节能降耗氛围,各线路能耗同比均有明显下降,为企业降本增效作出贡献。

下一步,西部分公司五队将继续通过多样化、多载体、多形式的宣传活动,动员更多的社会公众及车队职工积极参与到节能降耗行动中来,助力公交绿色节能高质量发展。

路遇障碍物影响通行 公交司机及时清理

本报讯(傅彦) 5月5日下午5点16分,在繁忙的城市交通中,一位公交司机用他的行动诠释了责任与担当。B79路公交车驾驶员景德鹏在执行日常营运任务时,及时清除了路面障碍物,消除了潜在的交通安全隐患,确保了道路的安全畅通。

当天,景德鹏驾驶的公交车行驶至历山路济华路附近时,他敏锐地注意到前方机动车道上有一个黑色物体,过往车辆纷纷避让,对交通造成了不小的影响。面对这一突发情况,景德鹏果断

采取行动,减速停车并开启车辆警示灯,确保后方车辆的安全。

下车查看后,景德鹏发现这是一只大货车的备用轮胎,很可能是路过车辆不慎掉落的。在确认失主尚未发现货物丢失的情况下,景德鹏决定先将轮胎带回车队,再尝试寻找失主。他迅速将轮胎搬到公交车上,及时清理了路障,恢复了道路的畅通。

就在他准备离开时,失主赶回来寻找轮胎。景德鹏立刻将轮胎归还,并提醒失主注意交通安全。失主对景德鹏的及

时帮助表示了衷心的感谢,并对他的职业素养和责任心给予了高度评价。

景德鹏的这一行为不仅得到了过往车辆司机的点赞,也赢得了乘客们的赞誉。一位乘客说:“师傅,你真是太热心了,为大家的安全着想。”

面对大家的表扬,景德鹏谦虚地表示,这是他作为公交驾驶员应尽的职责。他承诺,将来再遇到类似情况,仍将第一时间采取行动,消除安全隐患,确保人民群众的生命财产安全。

集团开展“5.20 驾驶员关爱日”启动活动 暨“中国梦·新气象·新作为”宣讲展演



本报讯(国涛涛) 5月17日,在第六届“5.20 全国公交驾驶员关爱日”到来之际,集团开展“5.20 驾驶员关爱日”启动活动暨“中国梦·新气象·新作为”宣讲展演。济南市委宣传部分副部长曹湧,济南市人民政府国有资产监督管理委员会二级巡视员谢红兵,集团党委书记、董事长石军,集团党委副书记、董事、总经理滕永军,济南市委讲师团团长、市委宣传部分副部长周延,济南市总工会宣教文体部部长周延,济南市城乡交通运输局公共交通处处长范育兵,共青团济南市委青

年发展部分副部长、二级调研员吕继青出席活动。

活动伊始,石军代表集团党委向一直以来坚守一线、默默付出的广大公交驾驶员致以最诚挚的问候,并向参加活动的各位领导表示热烈的欢迎。他指出,为表达对公交驾驶员的关心关爱,济南公交将通过多种方式,宣传“5.20 全国公交驾驶员关爱日”,在全社会营造理解、支持、尊重、关心、关爱公交驾驶员的良好氛围,同时积极开展健康义诊、集体生日会等系列活动,努力让广大公交驾驶员感受到济南公交这个

“大家庭”的温馨和温暖。他要求,宣讲团成员要走进公交站房、公交车间,走进社区、学校,走到广大职工中间,走到市民乘客中间,讲精神、讲故事、讲政策、讲理念,用面对面宣讲这种最简单和最朴实的方式,让更多的职工和市民乘客了解济南公交的工作、认同绿色文明出行的理念、共同践行社会主义核心价值观。他倡导,广大市民乘客共同关心、关爱驾驶员群体,对公交驾驶员多一分理解、多一分尊重、多一分关爱,共建和谐、美好车厢。

曹湧、石军为济南公交榜样宣讲团成立揭牌,与会领导共同启动济南公交“5.20 驾驶员关爱日”活动。

宣讲展演环节,济南公交榜样宣讲团成员代表讲述了不同岗位上的公交故事,他们以小切口反映大主题,用最朴实的语言宣讲党的创新理论,用自身的成长经历阐述平凡人的奋斗故事。带领大家一起重温 and 分享了那些发生在车厢内外、触动心弦的温情故事,从一幕幕朴实无华却饱含深情的画面中,汲取勇往直前、温

暖社会的力量,全场高潮迭起,掌声阵阵,带给观众无限感动。

B52路驾驶员董丹、车队服管员邢如飞以《丹心向党 一路有我》为题讲述了济南公交善作善成、一心为民的故事。511路驾驶员卢传真用温柔、细腻的语言为大家讲述了《公交小妮儿的“哄”式服务》。K139路驾驶员冯文华以《从车头到车尾的距离》为题,讲述了发生在乡村振兴线路121路公交车里的家长里短和人间烟火。中部分公司八队实习管理糕婉晴,把入职一年的工作经历浓缩成了《公交人的“执拗”》,为大家讲述了她眼中的公

交人和公交事。B112路驾驶员郭司哈激情澎湃地讲述了《一名退役军人的新使命》。BRT站务员杨晓涵以《冬日里的“套餐A”》为题讲述了“全国巾帼文明岗”干线分公司站务管理部的姑娘们在公益道路上的暖心瞬间。

最后,活动在《公交驾驶员之歌》温暖悠扬的歌声中圆满结束,各位领导共同观看了公交职工带来的八段锦表演。

集团公司班子成员,所属各党委、直属党支部(副)书记,集团机关部室相关人员,“公交榜样”宣讲团成员及优秀驾驶员代表等120余人参加活动。



集团多个集体和个人荣获市级荣誉

本报讯(董玉洁) 4月29日,济南市举行庆祝“五一”国际劳动节大会,激励全市广大劳动者聚焦“项目深化年”各项任务,立足本职岗位,担当作为、奋发有为,助力强省会建设取得更大成效。会上,宣读了《关于公布2023年“项目突破年”创新创优劳动竞赛结果的通知》,济南公交西部分公司K202路线荣获竞赛集体一等奖,莱芜分公司赢城车队3路线荣获竞赛集体二等奖;东部分公司吕仁义荣获竞赛个人一等奖,北部分公司赵双荣、维修分公司叶飞荣获竞赛个人二等奖。

K202路线成立于2005年11月,现有职工89人,线路配车数64部,其中包含25辆“红奔奔”双层公交车,日均客流突破2.3万人次。2023年,线路完成客运量731.6万人次,完成营运里程311万公里,较2022年分别提高了37%和6%,各项工作实现了新突破。K202路全体人员内强管理,外树品牌,知名度、美誉度不断提高,涌现出了一批拾金不昧、乐于助人的好同志。线路驾驶员吕鑫被济南市总工会授予济南市五一劳动奖章,荣获山东省新时代岗位建功劳动竞赛标兵个人。2023年12月,

山东电视台新闻联播以《一趟温暖的早班车》为题,深入报道了K202路线的事迹。2023年,线路共收到市民锦旗10面,表扬信19封,获得市民的赞誉。

莱芜分公司赢城车队3路线开通于1991年,现有职工20人,线路配车20部,日运量约9000余人次。线路连续两年被集团公司评为“安康杯”竞赛优胜班组。线路好人好事层出不穷,驾驶员王太平18秒拖停老年代步车事迹被媒体宣传,本人被评选为“山东好人之星”。3路线积极打造文化宣传阵地,2023年12月被中国交通职工思想政治工作研究会评选为“优秀品牌线路”。

吕仁义现为东部分公司K106路驾驶员,他始终专注技术提升,学习专业知识,曾先后荣获“最美公交人”“济南技术能手”“济南市青年岗位操作能手”“济南最美职工”“全市交通运输工作表现突出个人”等荣誉;他团结同事,用心服务乘客,多次被评为集团公司标兵、先进个人、冬运标兵;作为一名共产党员,他积极参与公司及车队组织的各项活动,利用休班时间为车队修理陈旧设施,与同事分享行车经验,帮助身边同事提升驾驶水

平,赢得上级和同事的好评。

赵双荣是北部分公司K173路线驾驶员,她时刻紧绷安全弦,用心服务乘客,同时积极参与志愿服务活动,展现了济南公交年轻职工的风采。2023年10月,她驾驶私家车绕行20余公里送晚归高中生返家的事迹被济南电视台多个栏目宣传报道。工作之余,她积极参与志愿服务活动,是车队“北极星”志愿服务队的骨干成员,2023年全年参与志愿服务活动10余次,获评“壹点公益星”“济南市最美城管志愿者”等荣誉。

叶飞为维修分公司建筑机械厂站点修理班班长。2023年,叶飞带领的车辆保障攻坚小组,全力排除车辆疑难故障,努力为市民乘客提供可靠的车辆保障。他还积极参加志愿服务活动,为敬老院、学校、社区医疗中心免费清洗空调,为社会奉献爱心,提升了公交维修美誉度。

荣誉的取得是对公交广大职工的肯定,在今后的工作中,济南公交将继续深化建功立业劳动竞赛,激发职工创新活力,让更多的优秀职工脱颖而出,造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的公交产业队伍,为济南公交高质量发展、为市民乘客舒适出行作出新的更大贡献!

赵先生和王女士是一对夫妻。结婚前,赵先生和王女士共同付款首付,以按揭贷款的方式购买了位于海南省三亚市一处房产。由于王女士工作繁忙,故赵先生独自前往海南与开发商签订了房屋买卖合同,次年房产证下证后,该房产登记名字为赵先生一人。婚后经双方协商,一致同意将该房产约定为赵先生和王女士的共同财产。但因该房产尚有抵押贷款,故目前无法把王女士的名字加在房产证上。为了防止不必要的财产纠纷,赵先生和王女士想要签订财产协议,为了加强财产协议的法律效力,双方决定办理夫妻财产协议约定公证。

公证员在了解清楚相关情况,向二位当事人说明办理夫妻财产协议约定的法律意义和法律后果,二位当事人表示知悉并要求办理。公证员受理了二位当事人的申请并审查了相关财产的权属情况。随后公证处出具公证书,二位当事人收到该公证书后表示这使他们的婚姻更加有保障了。

公证小知识:

在上述案例中,赵先生和王女士办理的是夫妻财产协议约定公证。根据《中华人民共和国民法典》第一千零六十五条规定:“男女双方可以约定婚姻关系存续期间所得的财产以及婚前财产归各自所有、共同所有或部分各自所有、部分共同所有。约定应当采用书面形式。”通过这种形式的公证,夫妻双方可以对各方婚前财产(或婚后财产)在婚后的使用、占有、收益、处分以及财产孳息归属作出约定,对各方婚前(或婚

后)债务清偿作出约定,从而营造一个互信、互敬、互爱、互谅的家庭氛围。

「公证护航美好生活」之 夫妻财产协议约定公证



(公证员 刘霞)

编辑委员会:主任 石军 编委 滕永军 颜廷虎 谢刚 李峰 何彬 张铁军 王磊 姜仕荣

地址:济南市解放路18号

电话:(0531) 88522304

邮编:250013

网址:www.jnbus.com.cn